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لیدر درمانی؟

دیگر چه می‌خواستید؟

پس فضیلت شما چیست؟

نكته بازی

بهروز رسایلی|  در نوزدهمین هفته از مسابقات لیگ 
برتر فوتبال ایران، استقلال در ورزشگاه آزادی با نتیجه 
3بر یک از سد نفت مسجدسلیمان گذشت تا سومین 
پیروزی پیاپی خود را به‌دست بیاورد. به این ترتیب تیمی 
که در آغاز دور برگشت با شکست برابر سپاهان به کلی 
از کورس قهرمانی دور شده بود و حتی انتظار می‌رفت 
سرمربی خود را از دست بدهد، دوباره احیا شده و شرایط 
خوبی پیدا کرده است. پیغام مهم بازی با نفت از سوی 

استقلالی‌ها این بود: »ما هنوز مدعی هستیم«.
1- طبیعتا چهره ویژه بازی با نفت مسجدسلیمان، مهدی 
قائدی بود. همانطور که این چند هفته زیاد در موردش 
بحث شده، ستاره بوشهری استقلال به روزهای خوبش 
برگشته و به‌نظر می‌رسد در حال رسیدن به فرمی است 
که از او انتظار داریم. قائدی که دور جدید درخشش خود 
را از بازی حذفی با تراکتور آغاز کرده بود، در مسابقه با 
نفت مسجدسلیمان سومین و چهارمین گل‌های فصلش 
را به ثمر رساند. او حتی می‌توانست یک هت‌تریک به نام 
خودش ثبت کند، اما ضربه پنالتی‌اش را از دست داد. با 
کیفیتی که قائدی پیدا کرده، حالا کمتر کسی باور می‌کند 
او تا همین چند هفته پیش عملا بازیکن نیمکت‌نشین 

آبی‌ها بود.
2- اجازه بدهید از 2 بازیکن دیگر استقلال هم یاد کنیم. 
آرش رضاوند در این بازی یک گل زد و یک پاس گل بسیار 
خوب به قائدی داد تا تبدیل به یکی از چهره‌های برتر 
میدان شود. یادمان باشد نفت در آغاز وقت دوم به‌شدت 
عرصه را بر استقلال تنگ کرده بود و هر لحظه می‌توانست 

گل مساوی را به ثمر برساند، اما پاس عمقی و دقیق 
رضاوند در بهترین زمان ممکن کمک کرد فاصله به 2 گل 
برسد و انگیزه‌ها و فشار میهمان کاهش بیابد. حرکت 
کوین یامگا هم روی گل اول فوق‌العاده بود. او به خوبی 
از سمت راست نفوذ کرد و پاسی فرستاد که 2 بازیکن را 
پشت سر هم در موقعیت گلزنی قرار داد. توپ از نفر اول 
گذشت، اما رضاوند آن را به تور چسباند. این حرکت یامگا 

به منزله تمدید نیمکت‌نشینی‌های صالح حردانی بود.
3- چهره ناامیدکننده؟ احتمالا کادرفنی استقلال در 20 
دقیقه پایانی بازی با قعرنشین لیگ برتر سجاد شهباززاده 
را به میدان فرستادند تا بالاخره زحمت بکشد و نخستین 
گل فصلش را به ثمر برساند، اما او حتی از این فرصت هم 
استفاده نکرد. سجاد احتمالا تبدیل به ضرب‌المثلی در 
مورد خریدهای بد استقلال خواهد شد؛ آقای گل 2 فصل 
پیش لیگ برتر که اثرگذاری‌اش در تیم امسال استقلال 

»صفر« بوده است.
4- و سرانجام اینکه پاشنه آشیل آبی‌ها همچنان سفت 
و محکم سر جای خودش قرار دارد. ساختار دفاعی 
استقلال به شکل عجیبی متزلزل است و با سخاوت 
بی‌حصر، رقبا را در موقعیت گل قرار می‌دهد. تیم آخر 
جدول رده‌بندی که در 6 بازی قبلی موفق به گلزنی 
نشده بود، برابر استقلال حداقل 5موقعیت عالی داشت، 
یک‌بار تیر دروازه را لرزاند و یک‌بار هم توانست گل بزند. 
با چنین عملکردی در دفاع، استقلال کار سختی برای 
قهرمانی خواهد داشت، حتی اگر فاصله‌ها در صدر جدول 

کم شده باشد.

استقلال این هفته در حالی 3گل به 
نفت مسجدسلیمان زد که امید گلش 
1.69بود. تازه 0.74از این امید گل 
هم مربوط به ضربه پنالتی آخر بازی 
است که قائدی زد و تبدیل به گل نشد. در واقع آبی‌ها تا قبل از 
این پنالتی، فقط به اندازه 0.95)کمتر از یک گل( موقعیت ایجاد 
کردند اما 3بار گل زدند که نشان می‌دهد از موقعیت‌هایشان خیلی 
خوب استفاده کرده‌اند. استقلال در 2بازی قبلی امید گل بالاتر از 
2داشت و در مجموع آمار موقعیت‌سازی و گلزنی‌اش در بازی‌های 
اخیر قابل‌قبول بوده است. فقط 4بار در این فصل امید گل آبی‌ها 

بالاتر از 2بوده که نیمی از آنها در 3هفته اخیر بوده‌است.
 

سپاهان با بردن فولاد تبدیل به 
نخستین تیمی شد که در این فصل 
5بازی متوالی را در لیگ برتر می‌برد. 
پیش از این پرسپولیس با بردن 4بازی 
متوالی در هفته‌های سوم تا ششم رکورددار بردهای متوالی در 
این فصل بود تا اینکه سپاهان این هفته رکورد قرمزها را شکست. 
پرسپولیس علاوه بر آن 4پیروزی، 2بار هم توانسته بود 3بازی 
متوالی را ببرد اما در بازی چهارم متوقف شده بود. استقلال هم در 
3بازی اخیر برای نخستین بار در فصل جاری به 3برد متوالی رسیده 
و درصورت بردن پیکان و نساجی می‌تواند رکوردش را بالاتر ببرد. 
سپاهان در 2هفته آینده با ذوب‌آهن و آلومینیوم روبه‌رو خواهد شد.

 
گلی که نفت مسجدسلیمان در دقایق 
پایانی به استقلال زد، اگرچه تأثیری 
در نتیجه بازی نداشت اما بالاخره 
طلسم گل نزدن این تیم را بعد از 7هفته 
شکست. نفت از هفته دوازدهم که به فولاد گل زد، دیگر موفق به 
گلزنی نشده بود اما در بازی با استقلال بالاخره بعد از 652دقیقه موفق 
به گلزنی شد. جالب اینکه زردپوشان در بازی با فولاد با وجود گلزنی 
4بر یک باختند و در بازی با استقلال هم 3بر یک مغلوب شدند. آنها 
در فاصله این 2باخت پرگل، 6مسابقه را بدون گلزنی سپری کردند اما 
2مساوی بدون گل و 2امتیاز گرفتند. رکورد قبلی فصل جاری، متعلق 
به تیم پیکان بود که در مقطعی از فصل 535دقیقه را بدون گلزنی 
سپری کرد. اما نفت مسجدسلیمان با فاصله زیادی این رکورد را 
جابه‌جا کرد تا تقریبا صاحب تمامی رکوردهای منفی این فصل باشد.
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متريكاآماربازی

همه دلتنگ کاپیتان!
در غیاب حسین حسینی، عملکرد جانشین‌های او چنگی به دل نزد

خیلی اتفاق نادری است که در یک تیم 
بزرگ و در مسابقات اصلی لیگ، نوبت به 
حضور دروازه‌بان سوم برسد، اما همه‌‌چیز 
دست به‌دست هم داد تا این اتفاق در فصل 
جاری برای استقلال رخ بدهد! به این 
ترتیب بعد از مصدومیت حسین حسینی 
که از ابتدای نیم‌فصل دوم باعث غیبت او 
در چندین مسابقه شده است، ابتدا علیرضا 
رضایی به ترکیب اصلی رسید و بعد هم با 
صدمه‌دیدن این سنگربان در آخرین دقایق 
نیمه اول بازی با نفت مسجدسلیمان، گلر 
سوم آبی‌ها یعنی سینا سعیدی‌فر وارد 
میدان شد. وجه مشترک عملکرد گلرهای 
دوم و سوم استقلال اما این بود که همه 

هواداران این تیم بیش از پیش دلتنگ 
حسین حسینی شدند! رضایی البته در 
این بازی مشکلی نداشت، اما در مسابقات 
گذشته نشان داده بود که متزلزل است. 
او برابر سپاهان و مس گل‌های خیلی بدی 
خورد و در کرمان چند اشتباه بزرگ دیگر 
هم داشت. سعیدی‌فر هم که به‌عنوان گلر 
جانشین در دیدار برابر نفت مسجدسلیمان 
به زمین آمد، روی تنها گل تیم حریف 
مرتکب اشتباه فاحش شد. البته که این 
دروازه‌بان‌ها باید بیشتر بازی کنند تا کیفیت 
واقعی‌شان آشکار شود، اما آنها نتوانستند 
از فرصت مصدومیت گلر اصلی استفاده 

چندانی ببرند.

من یک مدعی هستم

چه می‌خواهی شرزود؟
شرزود تمیروف با اختلاف بسیار زیاد، عجیب‌ترین 
بازیکن رقابت‌های لیگ برتر است. مهاجمی که بعد 
از ‌19هفته بالاخره نخستین گلش را برای پیکان 
زد و تا ساعت‌ها بعد از پایان مسابقه هم مشغول 
جشن گرفتن این گل بود! او در لباس پرسپولیس 
نیز تنها یک گل لیگ برتری به ثمر رسانده بود و حالا 
همین تجربه را برای پیکان تکرار کرد تا میانگین 
فوق‌العاده یک گل زده در هر فصل را در فوتبال ایران 
از دست ندهد. تمیروف در همین فصل، ماجراهای 
عجیب زیادی داشته است. وقتی از تمیروف صحبت 
می‌کنیم، از بازیکنی حرف می‌زنیم که عادت دارد 
مدام از وسط زمین شوت بزند. انگار او خواب دیده 
که روزی موفق به گلزنی از میانه زمین خواهد شد 
و به همین‌خاطر، اصرار دارد چنین کاری را مدام 
تکرار کند. اتفاق عجیب دیگری که برای او در پیکان 
رخ داده، ناراحت شدن از تعویض است. او چندبار 
از تعویض‌شدن خشمگین شده و مستقیما نیز به 
رختکن رفته است. تمیروف همین چند هفته قبل 
یک دعوای عجیب نیز با هم‌تیمی‌ها بر سر زدن ضربه 
پنالتی داشت. او می‌خواست به هر قیمتی این ضربه 
را بزند اما بازیکنان پیکان از وحشت کوبیده شدن 
توپ به آسمان، ضربه را به ثابت ایمانی سپردند و یک 

ضربه روحی بزرگ به این بازیکن زدند.

مجتبی حسینی معتقد است که تمیروف شخصیت 
عجیب و ویژه‌ای دارد و نباید مدام مورد انتقاد قرار 
بگیرد. آمار او به‌عنوان یک مهاجم در فوتبال ایران اما 
به هیچ وجه قابل دفاع به‌نظر نمی‌رسد. برخلاف سرور 
جپاروف که نابغه‌ای در فوتبال ازبکستان بود و در 
فوتبال ایران نیز خوش درخشید، بازیکنان ازبکستانی 
دیگر در فوتبال ایران موفق نبودند. استقلال با این 
امید به سراغ آمانوف رفت که صاحب هافبکی با 
ویژگی‌های فانتزی شود اما از زمان ورود ساپینتو 
این بازیکن دیگر جایگاهی در استقلال نداشت. او در 
همه هفته‌های نیم فصل اول لیگ برتر بیست‌و‌دوم 
روی نیمکت یا روی سکو نشست و با این حال حاضر 
به ترک استقلال نبود. پرسپولیسی‌ها نیز با خرید 
تمیروف، به‌دنبال پر کردن خلأ هجومی‌شان بودند 
اما این خرید فاجعه‌بار از آب درآمد و شرزود نیز در 
شرایطی تیم را ترک کرد که فقط یک گل برای قرمزها 
زده بود. انتظار می‌رفت دوران حضور این بازیکن در 
فوتبال ایران خیلی زود به پایان برسد اما باشگاه پیکان 
او را جذب کرد و این بازیکن را در خط حمله‌اش 
قرار داد. فوتبالیستی که تا اینجای فصل بیشتر از 
ماجرا‌های فوتبالی داستان‌های کمدی داشته است. 
بازیکنی که با رکورد خیره‌کننده تنها یک‌گل در هر 

فصل همچنان به بازی در لیگ برتر ادامه می‌دهد.

به‌نظر می‌رسد فولاد در بازی بزرگ هفته برابر سپاهان 
نفرین شده بود. تیمی که معمولا عادت به ارائه فوتبال 
دفاعی دارد و از این جهت انتقادات زیادی را تحمل 
می‌کند، این‌بار برابر صدرنشین لیگ برتر سراسر آتش و 
حمله بود. فولاد به‌خوبی از غیبت چند بازیکن کلیدی 
همچون محمد دانشگر، رامین رضاییان و امید نورافکن 
در ترکیب سپاهان استفاده کرد و در اغلب دقایق بازی، 
میهمان پرآوازه‌اش را تحت فشار قرار داد. هر ناظر 
بی‌طرفی تأیید می‌کند تیم سزاوارتر برای پیروزی در 
این مسابقه فولاد بود، اما آنها در حضور تماشاگران 
خودی متحمل یک شکست تلخ شدند تا در میانه‌های 
جدول باقی بمانند. این یک فرجام تلخ بود برای تیمی 
که خیلی از مواقع بردهای ناعادلانه‌ای کسب می‌کند، 

اما سه‌شنبه‌شب شکست ناسزاوارانه‌ای را تجربه کرد!
آنچه اما به‌طور ویژه باعث شد دست فولاد از امتیازات 
بازی با سپاهان کوتاه بماند، درخشش خیره‌کننده 
پیام نیازمند بود. گلر طلایی‌پوشان در این مسابقه هر 
نوع توپی که فکرش را بکنید از تیم حریف گرفت؛ از 
تک‌به‌تک کامل در فاصله نزدیک تا مهار شوت و دبل 
سیو و سایر ماجراها. او که این هفته‌ها در اوج دوران 

آمادگی به سر می‌برد، انگار با خودش عهد کرده بود گل 
نخورد و همین اتفاق هم رخ داد. نیازمند از اوایل فصل و 
بعد از پشت‌سر گذاشتن یک دوره ناموفق در فوتبال اروپا 
به سپاهان برگشت. او در هفته‌های آغازین این انتقال، 
انگار هنوز در فاز دوران ناکام نیمکت‌نشینی در پرتغال 
بود، اما هر چه زمان گذشت شرایط برای این سنگربان 
بهتر شد و حالا درخشش‌های او باعث کامیابی سپاهان 

در مهم‌ترین مسابقات فصل شده است.
پیام که در دیدار با استقلال تک‌به‌تک 30متری کوین 
یامگا را گرفته بود، برابر گل‌گهر هم موقعیت مشابهی 
را در مقابل محمدرضا حسینی مهار کرد؛ دوست و 
همبازی قدیمی‌اش که در پنجره زمستانی به سیرجان 
رفته است. شاید اگر هر کدام از این توپ‌ها گل می‌شد، 
سناریوی هر دو بازی مهم سپاهان تغییر می‌کرد، 
درست مثل دیدار با فولاد که اگر تک‌به‌تک سعید 
واسعی در دقیقه22 به تور می‌نشست، شاید سپاهان 
بدون امتیاز از اهواز برمی‌گشت. حضور پیام اما فعلا 
همه‌‌چیز را به سود سپاهان عوض کرده ‌و آنها باید بابت 
خرید این گلر در روزهایی که رشید مظاهری را در 

اختیار داشتند، راضی و خوشحال باشند.

به جا مانده از سومین پیروزی پیاپی استقلال؛ تیمی زهرآگین 
در حمله و متزلزل در دفاع

برخی مواقع در فوتبال ایران اتفاقاتی 
رخ می‌دهد که آدم فکر می‌کند 
موضوع مربوط به چند دهه پیش 
است. مثلا بعد از شکست نفت 
مسجدسلیمان برابر استقلال، یک 
لیدر )این اسم باکلاسش است، وگرنه 
همان بوقچی برازنده‌تر به‌نظر می‌رسد( وارد رختکن نفت شده و 
بازیکنان این تیم را تهدید کرده است. نفتی‌ها هم بعد از مسابقه 
شاکی شده‌اند و گفته‌اند: »حالا که پول درست و حسابی نمی‌دهید، 
حداقل جلوی لیدرها را بگیرید.« این انصافا از آن خبرهای عجیب 
و غریبی است که آدم نمی‌داند در موردش چه چیزی باید بنویسد. 
فوتبال در همین خاورمیانه به سطحی رسیده که کشورها جام‌جهانی 
برگزار می‌کنند و کریس رونالدو را می‌گیرند، بعد در لیگ برتر ایران 
بوقچی وارد رختکن می‌شود و دادوفریاد راه می‌اندازد. ما از شنیدنش 

خجالت می‌کشیم؛ خود شما شرم نمی‌کنید؟

بعد از شکست 3 بر یک نفت 
مسجدسلیمان برابر استقلال، 
رضا عنایتی که انصافا شاگردانش 
فوتبال خوبی ارائه کرده بودند، به 
خبرنگاران گفت: »اگر تجربه بیشتری 
داشتیم، حتی می‌توانستیم برنده این 
بازی باشیم.« خب، شاید اظهارنظر عنایتی کمی اغراق‌آمیز بود، 
اما واکنش مربی استقلال به این موضوع غیرقابل هضم‌تر به‌نظر 
می‌رسد. روی ماتا که در غیاب ریکاردو ساپینتو در نشست خبری 
حاضر شده بود، گفت: »نمی‌دانم عنایتی کدام بازی را دیده است. 
فکر می‌کنم درمجموع 13موقعیت گل داشتیم و تیم حریف هم 
فقط 5فرصت داشت.« الان 5فرصت کم است که شما از کلمه 
»فقط« در کنار آن استفاده می‌کنی؟ قعرنشین لیگ در ورزشگاه 
خانگی شما به قول خودتان 5فرصت داشته و تازه بعضی‌ها می‌گویند 
اوایل بازی پنالتی این تیم هم گرفته نشده. دیگر چه می‌خواستید؟

نساجی هفته‌هاست که نتایج خوبی 
نمی‌گیرد و پله پله پایین می‌رود. 
این تیم که در 5بازی آخر خود 
3شکست و 2تساوی داشته، 
این هفته هم در خانه برابر پیکان 
متوقف شد. حمید مطهری، سرمربی 
تیم قائمشهری در نشست خبری پس از مسابقه در واکنش به 
انتقادات گفته: »مگر نساجی همیشه برای قهرمانی جنگیده؟ 
باید واقع‌گرا باشیم. تیم من خصوصی است و نمی‌توانم بازیکنم را 
به‌راحتی عوض کنم.« بله خب؛ ما هم از نساجی انتظار قهرمانی 
نداریم، اما این شما بودی که اول فصل از شیر و پلنگ حرف 
می‌زدی و چیزهایی می‌گفتی که انگار داری رئال مادرید را در 
فینال لیگ قهرمانان کوچ می‌کنی. خب اگر بضاعت نساجی همین 
است، شما چرا قدم‌رنجه کردی و رفتی مازندران؟ بهتر نبود یک 

مربی بومی انتخاب می‌شد و همین نتایج را می‌گرفت؟
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